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datum stud. obor roénik osobni &isle - STAG student - pfijmeni, jméno

5(.2
1. Je dana skalarni funkce f(x;y;z) XY abod A= [1 14 2]. a) Uréete parcialni
z

derivace funkce f(x;v;z) v bodé A, t. ot ﬂ(A):
0x o0x

of of

—_— — A =

5y 5y )

of of

e g(A)_.

b) Urete grad f(A), 1j. grad f(A)=
¢) Urcete derivaci funkce f (x;y;z) v bodé Aavesmérus= (— 2;2;1 )
df
fi(A)=—(A)=
()= (a)

2. a) Uved'te podle definice, co je (neostré) lokdlni minimum funkce f (X)o n proménnych.

b) Uved'te nutnou podminku lokélniho extrému, tj. co plati pro parcidlni derivace funkce
£{X) n proménnych, ktera ma v bodé C e Df
lokalni extrém a existuji v bod& C parcidlni
derivace podle vSech proménnych ?
3
b) Najdéte lokélni extrémy funkce f(x;y)= x? +x.y2 -x+1na D(f)=R2.

of _

ox

of _

dy

&% 2 o%f
ax2 ' ax.dy oyl

Staciondmibody : Aj=[ ; ; Ay=[ 5 |; As=[ ; i Ag=]
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3. a) Ovéite, Ze rovnici ¢¥ +siny -x =0 abodem A =[1;0] je uréena implicitnd funkce
f:y=y(x) takova, ze y(1)=0.

b) Vyjadrete prvni derivaci y’(x) a vypoctéte y’(l).

¢) Vyjadtete druhou derivaci y"(x) a vypocltéte y”(l).

d) Zapiste Taylortv polynom To(x) v bod& ¢ =1 pro implicitni funkci y = y(x).

Tr(x)=
4.1. Zapiste obecné diferencialni
rovnici 1. fadu a vysvétlete vy-
znam jednotlivych symbold.
Co je neznamou v diferencidlni rovnici ?

4.2, a) Najdéte obecné fedeni diferencialni rovnice y' — Ll =0.
X+

4.2. b) Najdéte obecné feseni diferencialni rovnice vy’ — Ll = (x + 1)3 . (Navazte na pfedchozi
X+

vysledek)

4.2, ¢) Najdéte partikularni fe$eni pfedchozi diferencialni rovnice tak, aby y(O) =5.
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datum stud. obor roénik osobni ¢islo - STAG student - pfiimeni, jméno
5. a) Najdéte obecné feSeni diferencialni rovnice y"—4.y'+4.y=0.

5. b) Najdéte na zaklad¢ specialniho tvaru pravé strany partikularni feeni diferencialni

: " ' — X .
rovoice 'y  — 4'y + 4y =10.e". (g(x):e“"‘[Pl(x).cos(ﬁ.x)-v- Py(x)sin{px}]s yp=x".e“"‘.[Q,(x)cos(]}.x)+02(x)sin(l3.x)])

5. ¢) Zapiste obecné feseni diferencialni rovnice
y" - 4.y’ +4y= 10.e* {vyuZijte pfedchozi vysledky).

6.a)Pro J = < 1;5 )x ( - 2;3) zapiste obecné dvojny integral [[f (x,y)dx.dy jako dvojnasobny
J

Tedy - [[f(x, y)dx.dy =
]

b) Vypoéitejte integral m% dxdy.dz =
M
kde M: 1<x<2

I<y=<x

VEZESYy+X

¢) Substituci do polarnich soufadnic vypoéitejte nize uvedeny integral na mnozZing

A= {(x;y)e Rz;x >0al<x?+ y2 < 4}, mnoZinu A nacrtnéte.

2.x _
ety )
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— g:x= 2-u+v

2. . ., L Q:0Lu<l . ]
7.1. V R”je déna trojuhelnik adifeomorfizmus y= —-u+v ,kterymse
0<v=l-u gDty

zobrazi trojihelnik Q na trojuhelnik L < R3. a) Pro skalamni funkci f(x,y,z)=x-y+z
vypocitejte plosny integral
1. druhu pEes plochu L, tj. [[f.do =
L
En=

g2 =

B2 =

do =

b) Pro vektorovou funkei F = (f1 ;f2;f3) =(X—-Yy;Y—2Z;Z—X) vypolitejte plodny integral 2. druhu
pfes orientovanou plo-
chu (L), 4. [[FdG =

(L)

8.1. Je dana obecn€ orientovana kiivka - {(y y 2 )e R*:x=x(t)ay = y()nz = 2(t)nte {a:b)} -
a) Zapiste obecné kiivkovy integral ze skalarni funkce f =f (x,y,z) podel kiivky « a vyjadiete, jak

se kfivkovy integral vypoéita pomoci jednoduchého integrilu; zapiste ds=

b) Zapiste obecng kiivkovy integral z vektorové funkce F(x;y;z )= (f};f; f3) podél kiivky
K a vyjadiete, jak se kiivkovy integral vypoditd pomoci jednoduchého integralu.

8.2. Je dana kiivka - {(x y 7 )eR¥;x=143uny=2-tnz=3nte (0.1} »skaldmni funkce
f(X,y,Z)=«}x—l.\/2—y.«f3.z a vektorova funkce F = (f] 3 ) f3)=(,/x—1 ;_,/2—y;\/3,z),
a) Vypoctéte kiivkovy |)'(= V= JZ= ids=

integral 1. druhu [f(x,y,z)ds =

K

b) Vypoététe kivkovy | dx = ydy = idz = ds=

integral 2. druhu fﬁd?ﬁ =
K
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osobni &islo - STAG student - pfijmeni, jméno

stud. obor roénik

..............

datum

50,2
1. Je dana skalarni funkce f(x;y;z)= Y 2% abod A= [1;4;2]. a) Uréete parcialni
z

/.2 4 1D NS
derivace funkce f(x;y;z) vbodé A, t. S—f:~= M)— ﬁ(A): .‘5_4__(.'.{’__.2_):35_ 1)

X a2 ox 2
of _ 25 B Ay L4, U
oy 4 . - 1 dy Z
of | 5iha-slsia) 1 —A2 X “"w_—%-a} Of (g)ee 2744 g D
oz At g at TGt oz T
b) Uréete grad f(A), tj. grad f(A)= ( %f@/,’%{ (4/,'?{): ﬁf;'z/,. -4) A
¢) UrCete derivaci funkce f(x;y;z v bodé A ave sméru § = (—2;2;1) 2
_ gl fB) 2P By (2,40) 90084 _ 66 4,

df
fi{A)=—(A :
) ds ) VL V- 244 7% e
2. a) Uv’ed’te podle definice, co je (neostré) lokalni minimum funkcefg/ n promé&nnych. _

Alf,ﬁ..'»"}rd M/ﬂnf P T T L (4 7{((/ %p&éra/fz_\ﬂ e&:’rh/w/-t. YA %’/Jy,ofﬁv [;,Qg /p/yp,é:,frd/

K e0C) plut’ )2 AE)

b) Uved’te nutnou podminku lokalniho extrému, tj. co plati pro parcialni derivace funkce

dgote' €

f(X) n proménnych, kterda ma vbodd CeDf  Jevelny saveasm deri vrct 1rAedn ¥
lokalni extrém a existuji v bod& C parcidlni jgm ,{y{; nult; % _CZZ i ?;é{( ): :;'é@}:ﬂ
derivace podle viech proménnych ? @ Xfﬂ/ = K %a
3
b) Najdéte lokalni e/xjtrémy funkce f(x;y)zx?+x.y2 -x+1 na D(f):Rz. Sac. JW{J
2 = P
VL P _ o = ff-ff'f:”)?:)gL:/l-:?/y/:’f"??‘% > fa=le 1] B
@)( ¢ ¥ - ALvIV/’ﬂ @
LAY RN
99" f_ié ZZ 2X 2 A‘z "[—1 ﬁj@
ip 8 D-|m 2| 7| @
5—;. < 2/( % %—ZI “ eﬁ, ray
o 7
y E’ @ ’ ,g
.%:2?/ /]} _ |72 4977,/47/%"5””/"““
(;))( Qy 7 /47 - > b’) - ""4. @
a y4 ~/ 4 sz
r?’- _ _ :‘/4 /ﬂ L frea.
o . P —Z . z
5;% 2y /)J_-}Al:/ y/:_,44ﬂ
- 7
2 Vbooe A . W"”Jalyn /ﬂ/

<y

2 4 )20
/347?/’ o ard

‘ v 2 ‘ ~
,45:244__/-*& 2 / —?(/79 ” %/&hJ:—-&(ﬁ«)

s B

min t'....u,@\ %@1):‘%46’-4%7:

Y bode Ay maodd v € [F)
Y 2 - L5
V;'A'n%/g"— _E,‘Lp;‘ff'/uj
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3. a) Ov&fte, Ze rovnici e¥ +siny —x =0 a bodem A =[1;0] je urdena implicitné funkce
f:y = y(x) takova, 7e y(1)=0. "'/,g/;,) - -/AA»-; —X
FHA) - Fho)- -Zwmuﬂ A=At l=T =0 -solrinr g Efowwﬁ a f]

D c bode s 4/5
r;);,f LTty (4 )k’ eo0 = 71722 $ Dby luier b eme orplicihe

Aot ~e”
b) Vyjadfete prvni derivaci y (x) Jpoctete y (4 f;::l ,} ,{ ;/;rfﬂ
,Z,?J',}M\,?’—)C:ﬂ P ;7 7/#/

Yy v eny3’-7 =2 /]

37(&71;’7;) 7 /4}_ // _/.."Dl
91, —_Zh—mg/ “)7 ZV P 2

¢) Vyjadrete druhou derivaci y (x) a vypocltéte y (1)

Lg’:-ﬁ' /#, my.?/!.—f ::ﬁ /%j = ;/ﬂ)
0]
e jaue Lo r=d .
ﬁﬁ‘hfﬁ e ake ?J(/)_%W
9"l 47rg) = 5o > )0
7 &//"9’ ﬂj@/ﬂ /f/f/ (oo 0 2 _{:_:_' 4
7 = A 4ty AR 2 8

d) Zapiste Taylorav polynom T, (x) v bodé¢ ¢ =1 pro implicitni funkci y= y(x)

Ty()= 0 ¢ p B (=D e EX 13m0’ m 2fe-9)-2(e-7" B

4.1. Zapiste obecné diferencialni F{ / ﬂ —nlzd LA ,,W,,p n s }Ln ij = /x)
rovnici 1, fadu a vysvétlete vy- Xy %‘; /st }/W., kot
znam jednotlivych symbold. 2] ; =g (e) —nE€2 &

! 4 £
. r . . r ’ e 'y &d
Co je neznamou v diferencialni rovnici ? y okl nELAE 7 -

@3 y(») - e

4.2. a) Najdéte obecné feSeni dlferencmlm rovnice y' ———

x+1 9/-*C /Ir"/’/ L ER

Ly oy Ao =
A ~ Wt f ‘4 g /
dr - 2 5 Lty) = A/XM'/?‘A /, ceR-1G

- T
?’ 4.2, b) Najdéte obecné teseni diferencialni rovnice y' ——”- (x+1)3 (NavaZte na pfedchozi

vysledek) //&r:xdt /011‘5.444 pf'h’/ﬁ(?é// y #/ecap resen” 2/ é/ﬂfﬁf’ {/)
7= Yns) i E  he)
Dosazen ’/-X , ¢ =J(é7‘f//’¢ = .(/‘i}-—-—fk/ L&l
Clxra)se- Qf‘;——j’j{ﬁ“?) Dbe e na! sezenss 1D b L

3
o= 2 (e )” P = (b )b = Tk
x+4

4.2. ¢) Najdéte partikularni feSeni predchozl diferencidlni rovnice tak, aby y(0)=5.
s0)5 > 5= ho k= K52 D
/DK/VJL fé‘*‘/ﬂ"m r&.flrw 9/ ___/)‘f’7) /Mf’?/@
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----------------------------------------

datum stud. obor roénik osobni gislo - STAG student - ptijmeni, jméno
5. a) Najdéte obecné fedeni diferencidlni rovnice y"—4.y' +4.y=0.

ffe ' st e /ror’hq' : QL Z/A‘ft’ ﬁ@
(hriadters'sdi sha 1. o Z//a @ /ﬂ

g1 =C 2 G PR he '(7f(267€>

4
5. b) Najdéte na zakladé specialniho tvaru pravé strany partikularni fedeni diferencidlni '
rovnice y" — 4.y +4.y =10.e*

() = 7k () +2. Sy eﬁ’[P)(X)COSBX +RIBIL 5, =xe 0 eoslpar lshsin)) A=
Y = 7 - v) 1. aim %)) = _
G0) = 102" 27510 i Y418, 1Bl = TH N > A=0g)

9,/,_171(,45”@5)45“‘*{4‘/) /4’6@

Al B
? ]b = 4.@/(; JJ“I.!”’/ '[}6/4 . 4£x_{ 4,/4_1%:-: 4/,(’)( ——7/4 77 .j

@7

19, arNs. s
5. ¢) Zapiste obecné feSeni diferencialni rovnice G cort T4 = 4/’5 7

rj ﬁ' }
y -4, y +4.y =10, eX (vyuzijte pfedchozi vysledky).
6.a) Pro J=(1;5)x(-2; 3) zaplste obecné dvojny integral [ff(x,y)dx.dy jako dvojndsobny
A ] (1]
Tedy : jj'f (x,y)dxdy = J‘& ff( ) f/g’ @

g# Z

4 9 ol 4 PR
b) Vypoéltejte integral m— dxdy.dz = f A ffrf” A ’fﬂfi{y’ I ‘7 [ p& 2’
kde M: 1<xx2

I<y<x f’&f@*" \%( j"&[‘ﬂ"/’?g jk Zwt ﬂzd»ﬁ
yEREYEY x/»xQ/ \rﬁp/[ A,«Jf ﬁ',aﬁ- Al-)zj

] - L= i/x —2/42"[&' -
¢) Substituci do polamlch soufadnic vypomtejte nize uvedeny integral na mnoZzing

A= X'y)ER2X>0/\1<X +y <4} mnozi

n)%\ nadrtnéte. @ =2 A2~ —( "j)

2 &)
f 2X dxd 24, Dz =22 .
Ay Jx 2 me [ 4,,,7;}4“‘4’)
X:f—mq/ s
D/J/ /) )f \/
ey /" )

Vo
ey [Wﬁ'fﬂ [Mﬂ - j 7

2 ity 2 Py t] [ y &)= V25 )
2o [mgpr T[] = haep2 =T 1)
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_ g:x= 2-u+v

2. ., ., . 2:0=5uxl . )
7.1. V R“je dana trojuhelnik a difeomorfizmus y= —u+v , kterym se
0=v=l-u 5+
z=-2+4v

zobrazi trojuhelnik Q na trojihelnik L — R, a) Pro skalarni funkci f(x,y,z)=x-y+z

vypoditejte plosny integral _(f %/{z’/) /;fu“?% ﬁ g s 4 M VoAt

1. druhu pfes plochu L, 1. Hf do =
7

@z:v
gll—@v / ,.) {—4)*[—1}%?:25 ..,ﬂ,,;’ Ao /{f f/yﬁw oor >
. 2, P@

g {5 )/) ) aa '3’33 ;f,,_,[@-—] ff[aw)fd/w

812=( /M’(E) 9‘7) )4,/~ﬂfnw--—z ,B{Iéz L f%@/ﬂ,mw»),
{/ .y a/,gﬂj/es—w M,/,,,//"'a/ﬁ ds ,1’—’://7—7-“-} ) (16}

b) Pro vektorovou funkei F = (f] ,fz,f3) (x-y; y Z;Z—X) vypomtejte ploény integral 2. druhu F;_T

pres orientovanou plo- / u? e} h -)/L({ng, fi f' /&z}) “ 9. pen b
chu (L), tj. ijdc ff gﬂ I ﬁ g =1 O \duwir=
w 3;/ %:; 2 //’F ’ 2 ;"’ . (a]
2 g LD Do 7
_ ff[ Lo (2w A0 4 4 ff,,,; o = f/mf/,mj,,, f[,,«. o] //,,,/4,,,.)¢W;/
. * A S L ﬂ& ={-3=-}

8.1. Je dina obecné orientovana kiivka - {(y y 2 )eR?ix=x()ry = y(t),\ z=z(t)ate(ash) }

a) Zapiste obecné kfivkovy integral ze skalarni funkce f =f (x y,z) podél kfivky ¥ a vyjadfete, jak
se krnvk oyy mtegal vypoéita pomoci jednoduchého integrilu; zapiste ds=/% C 9 Y AL @7

f/ y,&)‘,’/p (Htetthptds ) ) 5524 /5[7 )

b) Zapiite obecne kfivkovy integril z vektorové funkce Flx;y;z )= (f;:f, f3) podél kiivky \
K a vyjadiete, jak sejrlvkovy integral Vyp ¢ita pomoci jednoduchého integralu. :

| {4
f/?/;’ o (U Aot P o s fy ) fré//m,-») i 1 flsz 2y f//@a,a)/g@ ‘
8.2. JedanaknvkaK_{(x y.2)eRY; x_1+3t”_2_t”_3,\te(0 1)} » skalami funkce
f(x,y,z)=v’x—l.q/ —y.ﬁ a vektorovafunkceFJ(fl,f2f3) (,/ 1:42— \/ﬂ) /]

a) Vypoctéte kiivkovy Ix— 3 V= '4 7= ﬂ ;ds= Vo */'79 47 WL }/7—;/24
integral 1. druhu J'f X y,z).ds ——j/;]{ 7 //—"/2“5) V’; V77 o7 '-’/:[ ‘

—

D .
—f/’“ VE3 Jaas fjﬂ'}g/g 3/’/2’] Via (2 )= 3 )i ()
— 2)
b) Vypoététe kiivkovy | dx = 3. 4% dy //% dz—ﬂéﬁ‘ ds—(j =1, 0) /7]

integral 2. druhu IFds j/}/;’;’ e @/54 of %,/ )= f/@ V3 3)[3;-7, 94 =
f_f/;’/“ //_’.;f)// -»_{(};/’ 7)).&%;/% = /3 7)[._/'-’] /’ [’[ jfj (f{

__é‘/— 7//3"5’) QF_



